Задания 

муниципального этапа республиканской олимпиады 

школьников по геологии 2016-2017 учебного года,

11 класс
Время выполнения – 60 минут

Максимальный балл - 100 

Запрещается пользоваться любыми источниками информации!

Удачи!

Тестовый тур (70 баллов)

1. В какой геологический период появились трилобиты? (2 балла)
Четвертичный

Вендский

Неогеновый

Кембрийский

2.  Самая высокая точка России(4 балла)
Казбек

Пик Пушкина

Эльбрус
3. Во что превращается магма, излившаяся на поверхность(3 балла)
обломочные и глинистые породы

эффузивные породы

метаморфические породы

интрузивные породы

4. Формы пустынного рельефа(4 балла)
  

Барханы
Камы

Горы
Терраса

5. Какой минерал имеет химическую формулу Be3Al2(SiO3)6? (3 балла)
Аметист

Корунд

Изумрруд

Алмаз

6. Излившиеся горные породы – это(2 балла)
гипсы

гнейсы

аргиллиты

базальты  
7.  Отвесный обрыв, образовавшийся в результате разрушения высокого коренного берега действием прибоя(2 балла)
Ров

Клиф

Ниша
8. Масса льда преимущественно атмосферного происхождения, испытывающая вязкопластическое течение под действием силы тяжести(2 балла)
   
Ледник

Водопад

Родник

Гейзер

9.  Почему выработка профиля равновесия реки идет неравномерно? (4 балла)
     Породы, по которым протекает река, неодинаковы по твердости

     Потому, что река имеет уклон

     Из-за влияния магнитного поля Земли

10.    Поверхность, на уровне которой водный поток  теряет свою      

         силу и ниже которой он не может углубить свое ложе (4 балла)
Тальвег

Базис эрозии

Уровень грунтовых вод
11. Расположите последовательно подразделения стратиграфической шкалы, начиная  с наименьшего (4 балла)
А) Отдел

Б) Система 

В) Ярус  

Г) Эратема     

12. Расстояние на местности, если на карте масштаба 1:5000 оно составляет 5 см: (2 балла)
  

 25 м

250 м

25 км

250 см

13. Вставьте пропущенные слова в следующей последовательности  осадочный слой, …………, базальтовый слой, ……………, ядро(4 балла)
14. Продукты переноса речными водами (3 балла)
Аллювий

Делювий

Элювий

Коллювий
		

	
	


15. Эра, для которой характерна фауна, изображенная на рисунке: (3 балла)
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мезозойская

кайнозойская

16. К кайнозойской эре относится период (3 балла)
   

Юрский

Вендский

Четвертичный

Девонский

17. Вставьте пропущенные слова в следующей последовательности  Меркурий, Венера, Земля, Марс, ………., Сатурн, ……….., Нептун    (2 балла)    

18. Эти растения, известные и сейчас, во многом определяли облик планеты в конце палеозойской – начале мезозойской эр. Но тогда они былигигантскими. (4 балла)
Хвойные

Папоротники

Мхи

19. Мы прекрасно помним динозавров из научно-фантастического фильма Стивена Спилберга «Парк юрского периода». А сколько примерно продлился юрский период? (5 баллов)
10 тыс. лет

186 млн. лет

56 млн. лет

20. Этот древний океан был расположен между Гондваной и Лавразией. А еще так называется спутник Сатурна. (5 баллов)
Япетус

Тетис

Панталасса

21. Первые наземные позвоночные возникли в конце девонского периода палеозойской эры. А когда появились рептилии? (5 баллов)
Карбон

Триас

Силур 

Аналитический раунд (30 баллов)
22. Одним из самых важных геологических процессов является выветривание. Этот процесс обусловлен разными причинами. Заполните таблицу ниже, указав какими причинами вызваны разные типы выветривания, какие действия они совершают и какой результат их деятельности. (11 баллов)
	Типы выветривания
	Причины
	Действие
	Результат

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


23. Какие полезные ископаемые Республики Татарстан Вы знаете? (7 баллов)
24. По мнению ученых на Земле присутствует примерно такое же количество углекислого газа ( CO2 ) относительно массы планеты, как и на Венере, обладающей мощной углекислотной атмосферой. Где сосредоточен углекислый газ на Земле и как он там оказался ? (7 баллов)
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25.Самарская лука -  территория ограниченная подковообразной излучиной Волги и рекой Усой, протяженностью около 70 км, шириной до 30 км и площадью около 1585 кв. км

На снимке из космоса хорошо виден изгиб реки, образующий петлю, как будто кто-то натянул тетиву лука (собственно, отсюда и название – “лука”). Задумайтесь, очень странный с точки зрения сил природы изгиб в течении р.Волги. С ее полноводностью и разливами в прошлом – логичнее предположить, что течение должно было сразу повернуть на юг, не делая такой петли. Объясните, почему р. Волга делает петлю около Жигулевских гор? (5 баллов)
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